

春季旅游旺季将至

# 文化和旅游部提示出游注意安全文明

随着天气逐渐转暖,清明节、劳动节、端午节等假日陆续到来,各地将迎来旅游旺季。文化和旅游部日前就春季假日市场工作作出部署,并提示广大游客注意出游安全文明。

文化和旅游部办公厅印发《关于做好2019年清明节、劳动节、端午节假日市场工作的通知》,要求各地落实安全生产责任,加大市场监管力度,倡导安全文明出游,丰富假日产品供给,优化旅游公共服务等,确保广大游客度过

欢乐祥和的假日。

文化和旅游部提醒游客,出行前关注旅游、气象等有关部门发布的提示,了解目的地卫生、交通和社会治安情况,密切关注天气变化,谨慎前往气候条件不利的地区,谨防自然灾害。花粉

过敏游客进行必要防护或谨慎选择旅游目的地。

文化和旅游部提示,春季出游以自驾居多,各地将迎来客流高峰,游客应提前规划好自驾线路,可选择错峰出行或非热门旅游目的地。此外,春季是流

感、肝炎等传染病的高发季节,出行前应提前了解目的地流行病发病情况,及时调整行程。春季正值大风季节,风干物燥,火灾诱发因素较多,要注意防火避灾。

/新华社

## 数字文化万亿市场空间正待开启

今年元宵节,故宫上演“点亮北京的中轴线”获得巨大成功,其背后经历了怎样的过程?3月24日,故宫博物院院长单霁翔在UP2019腾讯新文创生态大会上称:“我们希望给公众一个不一样的节日氛围,并借此讲好中国故事。”近年来,数字博物馆、数字屏风、VR影院、联合创新实验室……这些传统文化与科技和互联网的碰撞不断为故宫博物院的观众带来新的体验。

不仅是博物馆,包括敦煌研究院等也在不断提速探索传统文化和科技的碰撞,推出“数字供养人”等系列创新举措。事实上,从博物馆、到影视、出版、动漫、游戏等多个领域,以推动文化价值和产业价值的互相赋能,实现更高效的数字文化生产与IP构建为核心的新文创已经呈现多领域升温的发展态势。

一年前,“新文创”的概念被腾讯首次提出。一年后,腾讯完成了新文创周年的答卷,也带来了实践一年后新的思考。腾讯集团副总裁、腾讯影业首席执行官程武说,新文创是一场面向未来的文化

生产“新实验”。为了做好这场实验,腾讯汇集了影视、游戏、文学、动漫、音乐等众多内容业务,调用了云、AI、小程序等许多数字化工具,并深度联动了故宫、敦煌等各类文化机构。

伴随我国文化产业的不断创新发展,中国故事、中国文化也越来越受到世界的关注和喜爱。著名作家、编剧麦家说,一个月前,中国的空气中弥漫着一股《流浪地球》的火药味,至今这个味道还没有散尽。据他了解,刘慈欣的《三体》在美国销量现在已经向百万大关冲刺,在英国40-50万的销量。“这些数字对一

本文学书来说,是一个飘在星辰之外的天文数字。”

“在中国我们找到了全世界最热忱的玩家,最有质量的玩家,作为市场这里潜力巨大。另一方面,中国有着如此多的,有才华的游戏设计师及游戏开发者。”芬兰游戏公司Supercell联合创始人兼CEO埃卡·潘纳宁说,不久前Supercell决定开设一个新的研发工作室分部,并决定在中国的上海落户,它的目的并不是仅仅为了中国本土市场开发游戏,而是具有全球属性的,以设计和开发真正国际化、全球化的,能够经久不衰

的,为人们津津乐道恒久不衰的最优秀的游戏为使命。

业内指出,数字文化产业成为我国文化产业发展的新增长点。当前,文创产业正从内容融合向产业生态融合迈进,新业态、新模式不断涌现,行业发展焕发新活力,呈现新技术引领、生态化运营、产业化发展的新动向。未来数字文化产业将朝着生态化竞争继续深入、“IP+产业”全面融合、新技术广泛应用等方向推进。预计到2035年我国数字经济将达16万亿美元,数字文化产业也有望开启万亿级市场空间。

/新华社

## 小心“套路拍”深圳捣毁电信诈骗团伙6个 刑拘135人

客户在网上咨询收藏品价值,被好事者“盯上”,联合所谓“专家”进行忽悠,以收取“展销服务费”等方式实施电信诈骗。深圳南山警方近期捣毁“套路拍”电信诈骗团伙6个,刑事拘留135人,冻结银行账户22个,涉案金额110余万元人民币。

今年2月,南山警方接事主李女士报案称,其曾在网上咨询自己收藏的邮票价值,后接到深圳海峡视界文化科技传媒有限公司业务员的电话,对方称可以帮其将邮票进行展览和拍卖,并鉴定

李女士的邮票价值350万元人民币。李女士向海峡公司支付了42000元的服务费。随后,李女士被告知邮票流拍,对方称如要继续拍卖需再缴纳18000元,李女士感觉自己被骗,于是报警。

经初步侦查,南山警方发现海峡公司以对客户“收藏品”进行拍卖的名义,采取连环套的方式实施电信诈骗犯罪。第一步“找”。该公司把自己包装成很有实力的拍卖公司,然后发展业务员在各大古董爱好者的论坛发布拍卖信息,物色急于鉴定古董或拍卖收藏品的

对象。

第二步“哄”。该公司所谓的专家并无任何鉴定资质,业务员和“专家”配合忽悠客户,声称藏品价值很高。一旦客户将藏品委托给他们拍卖,该公司会与其签订合同,并缴纳“展销服务费”,费用5000元至50000元不等,并签订有效期为一个月的服务协议。

第三步“展”。服务协议到期后,业务员会以各种理由宣称藏品未销售成功,并要求客户将藏品转至拍卖流程,并需继续缴纳一定的“拍卖服务费”,

而拍卖的结果一定是流拍。

若客户想取回收藏品,该公司会要求其继续缴纳一定的费用。因骗术套路隐蔽、定性困难、虚拟性强,事主报警后,此类警情容易被定为经济纠纷。

南山警方发挥“大数据+合成作战”执法模式,排查出同类型电信诈骗团伙6个,警情总共100多宗,随后开展集中收网行动。警方提示广大收藏爱好者,收藏品拍卖的诈骗套路很深,一定要提高警惕,委托拍卖时务必要核实对方资质,避免上当受骗。

/新华社

## 为什么人越老 时间过得越快?

英媒:与大脑有关

英媒称,如果你觉得日子过得一年比一年快,这要怪你老化的大脑。

据报道,新研究显示,随着年龄增长,大脑需要更多时间来处理新的心理图像,人们对生活经验的知觉可能受到扭曲。

另一方面,在生命的较早期,大脑能以“速射”方式获取新信息,这使得大脑在同一时间段里处理更多信息,从而让日子感觉变得比后来更漫长。

杜克大学一位研究人员提出了这个新假说。

杜克大学J.A. 琼斯机械工程学教授阿德里安·贝让说,随着我们变老,我们神经和神经元的物理改变在我们对时间的知觉中发挥了重要作用。

贝让说:“人们往往对他们青年时代的大量记忆感到吃惊。那些日子似乎永

无止境。这不是因为他们那时的经验更深刻或更有意义,这只是因为他们的经验以‘速射’方式得到了处理。”

根据这位研究者的假说,这些重要神经特征的退化会造成我们接收和处理新信息的速度下降。

/新华社

## 纠结要不要戒烟?

科学家告诉你戒烟有哪些好处

西媒称,戒烟对恢复健康带来的益处是鼓励吸烟者戒烟的重点,有些益处立竿见影,有一些则会在中长期内发生。

据报道,西班牙初级保健医生协会成员何塞·路易斯·迪亚斯-马罗托列举了戒烟的种种好处:

戒烟20分钟后,血压、脉搏和体温会趋于正常;

8小时后,血液中一氧化碳的水平降低;

24小时后,罹患心脏突发疾病的风险降低;

48小时后,嗅觉和味觉改善;

戒烟两周到3个月,血液循环得到改善;

1个月到9个月,咳嗽和疲劳减少;

1年后,罹患冠心病的风险是仍在吸烟的人的一半;

5年后,口腔、咽喉、食道和膀胱罹患癌症的风险减少一半;

10年后,死于肺癌的风险降低到

仍在吸烟者的一半。

那么有多少吸烟者能够实现上述目标,又有多少人会倒退?迪亚斯-马罗托表示:“据了解,当吸烟者试图依靠健康咨询自己戒烟时,成功率在5%左右,但是当尝试戒烟时寻求心理支持和药物治疗帮助时,成功率就能达到30%至40%。”

/新华社